

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия — крупнейший поставщик живых крабов в Китай в 2023 году
- За 30 лет доля США в мировой торговле зерном значительно упала
- 2023 год — самый жаркий в истории планеты

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- IGC опубликовал первые прогнозы по мировому балансу зерна в 2024/25
- ЕС намерен ввести пошлины на зерно из России и Беларуси
- Rabobank повысил прогноз глобального профицита кофе в 2024/25

РЫНКИ

РЫНКИ / 14.03.2024

Бразилия заинтересована в экспорте агропродукции через перуанский порт Чанкай

Бразилия рассматривает возможность экспорта сои, кукурузы и других сельскохозяйственных продуктов через возведенный китайскими инвесторами порт Чанкай в Перу, заявил перуанский Министр экономики Хосе Ариста. Ранее на этой неделе Министр планирования Бразилии Симона Тебет посетила порт и обсудила с Хосе Ариста возможности использования порта бразильскими экспортёрами. Это даст возможность Бразилии сократить время доставки грузов в Азию примерно на 2 недели. [Nasdaq](#)



РЫНКИ / 14.03.2024

Урожай семян подсолнечника в Аргентине сократится в 2023/24

В Аргентине производство семян подсолнечника в 2023/24 составит 3,5 млн тонн против 4,35 млн тонн в 2022/23. Среди основных причин — как сокращение посевных площадей, так и более низкая урожайность. В настоящее время в стране проходит уборочная кампания: по состоянию на конец февраля урожай был собран на 15% территории. [USDA](#)

РЫНКИ / 14.03.2024

Производство баранины в ЕС снизилось на 6% в 2023 году

В 2023 году в странах ЕС произведено 398 тыс. тонн баранины, что на 26 тыс. тонн, или на 6%, меньше показателя 2022 года. В том числе в Испании, являющейся крупнейшим производителем этого вида мяса в ЕС, объем выпуска снизился на 13 тыс. тонн, или на 11%, до 106 тыс. тонн. Во Франции, втором производителе, сокращение составило 6,5 тыс. тонн, или 8%, до 73 тыс. тонн. Негативная динамика в течение прошлого года также зафиксирована в Греции, Италии, Португалии. Овцеводство в Европе переживает структурный кризис после засухи во многих странах Средиземноморья, что привело к снижению доступности кормов и повышению рисков возникновения заболеваний. По оценкам Европейской комиссии, производство мяса овец в ЕС сократится еще на 1% в 2024 году. [AHDB](#)

РЫНКИ / 14.03.2024

Возобновление вспышек гриппа птиц в Мексике

13 марта текущего года на территории Мексики было зарегистрировано четыре вспышки высокопатогенного гриппа птиц H5N1 у домашней птицы в граничащем с США штате Нижняя Калифорния и двух других регионах страны. Согласно сообщениям уполномоченных органов Мексики, всего заражению подверглось порядка 54 тыс. голов птицы.

[Минсельхоз КНР](#)

РЫНКИ / 15.03.2024

В Нигерии прогнозируется снижение урожая кукурузы и риса

Из-за растущей нестабильности в основных регионах-производителях и более высоких затрат в Нигерии ожидается сокращение урожая кукурузы и риса в сезоне 2024/25. Согласно прогнозу Минсельхоза США, валовой сбор кукурузы сократится на 8%, до 11 млн тонн, а риса — на 7%, до 4,8 млн тонн. Единственной культурой, которую не затронет тренд на снижение, станет пшеница, производство которой, по прогнозам, увеличится в следующем сезоне на 5%, до 126 тыс. тонн. [World Grain](#)



РЫНКИ / 18.03.2024

Саудовская Аравия увеличила производство пшеницы

Саудовская Аравия произвела в сезоне 2022/23 почти вдвое больше пшеницы, чем ожидалось, и такой же объем может быть получен и в 2023/24 благодаря высоким государственным закупочным ценам. Согласно прогнозу Минсельхоза США, производство пшеницы в стране составило 1,18 млн в 2022/23, а в 2023/24 показатель прогнозируется на уровне 1,2 млн тонн. Правительство Королевства предлагает местным производителям закупку пшеницы по цене 466,7 долл. США за тонну. Однако, несмотря на рост собственного урожая, государству необходимо будет импортировать 4,8 млн тонн пшеницы в 2023/24. [World Grain](#)

РЫНКИ / 19.03.2024

Кения удвоила экспорт кофе

В январе 2024 года зафиксирован значительный рост объема кенийского экспорта кофе. Согласно данным Национального бюро статистики Кении, в течение месяца на зарубежные рынки было отгружено 2,7 тыс. тонн кофе, что почти в 2 раза больше показателя декабря. Экспортная выручка увеличилась на 72%, до 2,1 млрд кенийских шиллингов (15,85 млн долл. США). Расширение экспорта обусловлено возросшим спросом на качественные кофейные зерна нового урожая. По итогам 2023 года Кения произвела 48,6 тыс. тонн кофе, из которых 47,9 тыс. тонн было отправлено за рубеж. [Food Business Africa](#)

РЫНКИ / 19.03.2024

Турция расширяет экспорт муки в страны Восточной Африки

В 2022/23 маркетинговом году Турция экспортировала рекордные 4,5 млн тонн муки и в настоящее время находится на пути к достижению нового рекорда, увеличив за первые шесть месяцев 2023/24 года внешние продажи данной продукции на 20%. Наиболее заметное расширение продаж произошло на рынки Судана, Джибути и Сомали, где ввиду удорожания стоимости помола наблюдается рост спроса на импорт переработанной продукции. Одновременно с этим экспорт турецкой муки на рынки стран Ближнего Востока показал сокращение. В частности, продажи в Сирию сократились на 35%, в Йемен — на 64%. [VITIC](#)

РЫНКИ / 19.03.2024

Индийский штат Ассам объявил об открытии флагманского завода по переработке свинины

Руководство северо-восточного штата Индии Ассам объявило о введении в строй нового завода по переработке свинины, общий объем финансирования строительства которого составил 1,3 млн долл. США и был реализован за счет средств из бюджета региона. Мощности данного предприятия рассчитаны на переработку 400 свиней в день, что позволит не только обеспечить удовлетворение местного спроса, но и развить существенный экспортный потенциал. [Asian Agribiz](#)

 ТRENДЫ

ТRENДЫ / 14.03.2024

Россия — крупнейший поставщик живых крабов в Китай в 2023 году

В 2023 году импорт живых крабов в КНР увеличился на 26% по сравнению с 2022 годом и составил 1,63 млрд долл. Крупнейшим поставщиком ракообразного остается Россия, на которую в прошлом году пришлось 60% всего объема китайского импорта в данной категории. Только в 2023 году отгрузки живых крабов из России в КНР выросли на 138%, до 978 млн долл. США. На втором месте среди поставщиков — Канада, на третьем — Мьянма, на четвертом — США. Рестораны при отелях, заведения общественного питания, специализирующиеся на морепродуктах, а также рестораны кантонской кухни являются основными покупателями импортных живых морепродуктов. [USDA](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Юлия Юрова

Заместитель генерального директора по коммерческим вопросам ГК «Русский Краб»

В 2023 году ГК «Русский Краб» увеличила поставки живого краба в Китай до 8,6 тыс. тонн, что выше показателя 2022 года на 71%. Доля компании в российских поставках живого краба в КНР достигла 28%.

В настоящий момент китайский рынок живых морепродуктов демонстрирует значительный рост. Этому способствует как богатый ассортимент премиальной экспортной продукции, так и стремление потребителей к более здоровому рациону. Основным экспортёром продукции из премиальных и королевских крабов в Китай остается Российская Федерация, по данным китайской таможенной статистики

за 2023 год, на ее долю приходится 67% от доли рынка живого премиального и королевского крабов. Второе место занимает Канада 23% и далее США 8%. Остальное распределяется на более мелкие страны-экспортеры. Стоит отметить, что главными преимуществами российского продукта являются высокое качество, больший размерный ряд краба, возможность оперативной поставки крупных объемов продукции.

ГК «Русский Краб» для экспорта в Китай в основном использует наземный и морской транспорт — в зависимости от пожеланий импортера. Крупнейшим каналом продаж в Китае остается оптовый рынок, откуда идет дальнейшая дистрибуция в том числе в набирающий популярность e-commerce, рестораны, отели.

Что касается прогнозов, мы считаем, что пик роста поставок краба в Китай пришелся на 2023 год, он был обусловлен перераспределением торговых потоков на Восток и восстановлением спроса после 2020-2021 годов. Учитывая лимитирующий фактор в виде общего допустимого улова, что актуально для всех поставщиков премиальных и королевских крабов в мире, в 2024 году можно рассчитывать на прирост объемов поставок из России в пределах 7-10% по отношению к 2023 году.



ТРЕНДЫ / 15.03.2024

Кот-д'Ивуар сократит экспортные поставки какао до 5-летнего минимума

Совет по производству кофе и какао Кот-д'Ивуара прогнозирует, что в текущем маркетинговом году местное производство какао-бобов будет самым низким за последние пять лет, что будет иметь негативные последствия для дальнейшего развития международной торговли в сегменте. В период с начала сезона в октябре 2023 года и по состоянию на 10 марта текущего года местные экспортные поставки какао сократились в годовом исчислении на 500 тыс. тонн, до 1,8 млн тонн. Наряду с климатическими проблемами и старением какао-планаций стабилизации экспортной деятельности в сегменте препятствует накопление запасов какао-бобов кооперативами и небольшими игроками рынка, рассчитывающими извлечь прибыль на фоне установления мирового суперцикла цен на данную товарную категорию. [Agence Ecofin](#)



ТРЕНДЫ / 15.03.2024

Дефицит кадров подрывает работу индустрии пальмового масла Малайзии

Стремление руководства страны к отказу от иностранной рабочей силы и обусловленная им хроническая нехватка трудовых ресурсов стимулируют местных производителей пальмового масла постепенно увеличивать оплату труда в секторе. Так, лидер рынка Sime Darby Plantation для привлечения малайзийских кадров с 2023 года начала платить сотрудникам более 638 долл. США в месяц, что выше средней месячной заработной платы в Малайзии, составляющей 546 долл. США, и национальной минимальной заработной платы в 315 долл. США. Увеличение расходов на фонд оплаты труда может снизить ценовую привлекательность малайзийского пальмового масла на внешнем рынке. [South China Morning Post](#)

ТРЕНДЫ / 19.03.2024

Производители шоколада сокращают спрос на какао-бобы на фоне роста цен

В начале февраля цены на какао-бобы впервые с 1977 года достигли 5 тыс. долл. США за тонну, а сейчас уже преодолели планку в 8 тыс. долл. США за тонну. Сокращение мирового производства и взлет цен на какао-бобы до исторических максимумов вынуждает переработчиков сокращать закупки сырья. Согласно оценке Международной организации по какао, в 2022/23 маркетинговом году глобальное предложение какао-бобов сократится почти на 11%, до 4,449 млн тонн, а спрос — на 5%, до 4,779 млн тонн. Так, дефицит сырья вынудил нескольких крупных перерабатывающих предприятий в Кот-д'Ивуаре и Гане приостановить работу. [Food Business Africa](#)



ТРЕНДЫ / 20.03.2024

За 30 лет доля США в мировой торговле зерном значительно упала

Позиции США в глобальном экспорте кукурузы, пшеницы и соевых бобов значительно снизились за последние 30 лет. Если в сезоне 1994/95 на США приходилось 82% всего объема мировых поставок кукурузы, то сейчас этот показатель составляет 26%. В мировом экспорте соевых бобов доля США сократилась с 72% до 27%, а пшеницы — с 30% до 9%. В будущем восстановить утраченные позиции государству вряд ли удастся. Во-первых, в странах-конкурентах более экономически эффективно выращивать зерно, а во-вторых, технологии, которыми еще 15 лет назад обладали только американские фермеры, теперь доступны производителям по всему миру. [Feedstuffs](#)

 АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 14.03.2024

IGC опубликовал первые прогнозы по мировому балансу зерна в 2024/25

Международный совет по зерну (IGC) в мартовском обзоре скорректировал оценки глобального производства и экспорта зерновых культур в 2023/24 маркетинговом году, а также дал первые прогнозы на 2024/25. Так, аналитики ожидают в следующем сезоне рост урожая пшеницы в мире до 799 млн тонн против 789 млн тонн в 2023/24, при одновременном снижении экспорта до 196 млн тонн (-5 млн тонн). Мировое производство кукурузы увеличится до 1 233 млн тонн (+6 млн тонн), а экспорт — сократится до 179 млн тонн (-2 млн тонн). В России в 2024/25 производство зерна прогнозируется на уровне 132,8 млн тонн, а экспорт — 58,7 млн тонн. [IGC](#)



АНАЛИТИКА / 15.03.2024

Rabobank повысил прогноз глобального профицита кофе в 2024/25

Аналитики Rabobank в последнем обзоре значительно увеличили оценку глобального профицита кофе в сезоне 2024/25. Если ранее превышение предложения над спросом ожидалось на уровне 500 тыс. мешков, то сейчас — 4,5 млн мешков. В то же время Marex Group Plc заявила, что по одному из видов кофе — робусте — прогнозируется дефицит в 2024/25 маркетинговом году в размере 2,7 млн мешков из-за сокращения производства во Вьетнаме. [Nasdaq](#)

АНАЛИТИКА / 18.03.2024

Китайские импортеры пересматривают закупки пшеницы из США и Австралии

По сообщениям трейдеров, снижение мировых цен на пшеницу вследствие расширения поставок российской продукции вызвало пересмотр китайскими импортерами их политики закупок зерна и выразилось в масштабных отменах ранее размещенных заказов. В частности, были расторгнуты сделки на закупку 504 тыс. тонн мягкой красной озимой пшеницы из США, что стало самым большим количеством отмен поставок в сегменте с 1999 года. Также китайские компании отменили или перенесли импорт 1 млн тонн австралийской пшеницы. [CN Brewing](#)

АНАЛИТИКА / 19.03.2024

2023 год — самый жаркий в истории планеты

Прошлый год стал самым жарким в истории, кроме того, побиты рекорды по нагреву воды и повышению уровня океана, выбросам парниковых газов, сокращению ледового покрова в Антарктике и отступлению ледников. Об этом говорится в докладе State of the Global Climate Report, подготовленном Всемирной метеорологической организацией (WMO). Как показали полученные данные, средняя температура у поверхности Земли на 1,45°C (плюс-минус 0,12°C) превысила доиндустриальные базовые значения, а последние 10 лет стали самыми теплыми в истории наблюдений. В ФАО отмечают, что выводы доклада демонстрируют «настоятельную необходимость преобразования глобальных агропродовольственных систем» и внедрения в них решений как по адаптации к климатическим изменениям, так и по снижению влияния АПК на климат. [FAO](#)





РЕГУЛИРОВАНИЕ

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024

Польша начала экспорт птицеводческой продукции на Филиппины

Польша отправила первые контейнеры с продукцией птицеводства в Республику Филиппины, и, как ожидается, объемы поставок в ближайшие месяцы будут расти. По словам Президента польского Национального совета по птицеводству, рынок Филиппин, где проживают 115 млн человек, предоставляет большие возможности для развития продаж. Филиппинский рынок был открыт для польских производителей в 2023 году благодаря подписанному соглашению о регионализации территории Польши по высокопатогенному гриппу птиц. [Poultry World](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024

Турция прекратила антидемпинговое расследование против Ferrero International

Совет по конкуренции Турции объявил о прекращении расследования в отношении ведущего мирового производителя шоколадных кондитерских изделий Ferrero International ввиду получения обязательств от руководства компании не закупать на местном рынке очищенный фундук по стоимости ниже рекомендованной руководством страны интервенционной цены. Турецкая сторона рассчитывает, что достигнутые договоренности будут способствовать защите конкуренции на местном рынке и повысят эффективность работы данного сектора национальной экономики. [Bloomberg HT](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024

Индия утвердила Соглашение по новой транспортно-логистической инициативе с ОАЭ

13 марта текущего года Кабинет Министров Индии утвердил Межправительственное рамочное соглашение (IGFA) Индии и Объединенных Арабских Эмиратов о сотрудничестве в расширении возможностей и эксплуатации экономического коридора Индия — Ближний Восток — Европа, которое было подписано в феврале текущего года. Реализация достигнутых договоренностей предполагает укрепление двусторонних экономических отношений и расширение кооперации в портовом, морском и логистическом секторах. [Правительство Индии](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024

Правительство Индии установило минимальную экспортную цену на натуральный мед

14 марта текущего года Министерство торговли и промышленности Индии установило минимальную экспортную цену на внешние продажи натурального меда (ТН ВЭД 04090000) в размере 2 000 долл. США за тонну продукции сроком до 31 декабря текущего года или до получения дальнейших уведомлений. В апреле-январе 2023/24 финансового года индийский экспорт данной товарной позиции составил 153,21 млн долл. США, а по итогам 2022/23 года — 203 млн долл. США. [The Economic Times](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024**Алжир ввел ограничения на торговлю рисом и бобовыми**

Руководство Алжира лимитировало предприятиям страны получение прибыли от организации внутренних продаж риса и бобовых культур. Согласно новым правилам, максимально допустимая наценка на этапе упаковки продукции весом 1 кг или 500 грамм была ограничена 5%, оптовой торговли — 5%, розничной торговли — 8%. [Algerie360](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.03.2024****Бразилия приостановила ввоз тилапии из Вьетнама**

Уполномоченные органы Бразилии заявили о прекращении импорта тилапии из Вьетнама до тех пор, пока не будет всесторонне изучен риск заболевания, вызванного озерным вирусом данной аквакультуры. По оценке Вьетнамской ассоциации экспортёров и производителей морепродуктов (VASEP), реализация ограничительных мер будет способствовать перераспределению экспортной продукции на рынок США, где Вьетнам и Бразилия выступают в роли конкурентов. [Asian Agribiz](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.03.2024****Индия продлила ограничения на экспорт рисовых отрубей**

Индия продлила ограничения на экспорт обезжиренных рисовых отрубей, говорится в распоряжении Правительства, опубликованном в пятницу. Индия является ведущим поставщиком обезжиренных рисовых отрубей, которые используются в производстве кормов для крупного рогатого скота. Запрет на экспорт, который должен был истечь 31 марта, продлен до 31 июля. [Nasdaq](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.03.2024****ЕС внедрил электронные сертификаты для импорта бразильской продукции птицеводства**

Бразильский экспорт мяса птицы в ЕС теперь может осуществляться с использованием цифрового сертификата происхождения (СОД). Документ, на получение которого ранее уходило до 9 дней, сейчас выдается за несколько минут. Кроме того, электронный сертификат можно получить бесплатно, тогда как ранее бразильские экспортёры тратили примерно 430 тыс. долл. в год на оформление бумажного документа. Первая отгрузка с использованием цифрового сертификата осуществлена из Бразилии в порт Роттердама. [Poultry World](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.03.2024**Китай ввел запрет на импорт мелких жвачных животных из Грузии**

С целью предотвращения заноса чумы мелких жвачных на территорию страны 15 марта текущего года ГТУ КНР ввело запрет на прямой или косвенный импорт из Грузии овец, коз, а также продукции их переработки, ввоз которой может способствовать распространению данного заболевания. [ГТУ КНР](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 16.03.2024****Индонезия временно прекратила импорт кукурузы**

Правительство Индонезии официально приостановило импорт фуражной кукурузы, что призвано поддержать закупки у местных производителей в период сбора основного урожая культуры. По прогнозам Центрального статистического агентства Индонезии (BPS), общий объем национального производства кукурузы за первые четыре месяца текущего года может достичь 5,34 млн тонн, что превысит аналогичный показатель 2022 года на 500 тыс. тонн. [Republika](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 18.03.2024****ЕС и Филиппины возобновили переговоры о FTA**

Европейский союз и Филиппины 18 марта официально объявили о возобновлении переговоров по заключению соглашения о свободной торговле (FTA). «ЕС стремится к всеобъемлющему соглашению о свободной торговле с Филиппинами, включающему масштабный доступ на рынки товаров, услуг, инвестиций и государственных закупок, устранение барьеров в цифровой торговле, торговле энергоносителями и сырьем, быстрые и эффективные санитарные и фитосанитарные процедуры, устойчивые продовольственные системы», — говорится в сообщении Европейской комиссии. [European Commission](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 18.03.2024**Запуск новой приграничной зоны торговли между Россией и Китаем**

16 марта текущего года была официально запущена работа российско-китайской приграничной торговой зоны водного транспорта в городе Тунцзян провинции Хэйлунцзян. Первой партией реализуемых на данной торговой площадке агропродовольственных товаров стали 11 тонн российского лосося общей стоимостью 370 тыс. кит. юаней (51,3 тыс. долл. США). Данный проект призван всесторонне способствовать экономическому и торговому обмену между Россией и Китаем. [Sputnik News](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 19.03.2024**ЕС намерен ввести пошлины на зерно из России и Беларуси**

ЕС готовится ввести пошлины на импорт зерновых культур из России и Беларуси, сообщили официальные лица ЕС, знакомые с этими планами. Уже в ближайшие дни Еврокомиссия, как ожидается, установит пошлину в размере 95 евро (103 долл. США) за тонну на зерно из России и Беларуси и пошлину в размере 50% на масличные культуры и продукты их переработки. Представитель ЕС отметил, что размер ставок еще может обсуждаться. В 2023 году страны ЕС импортировали из России 4 млн тонн зерновых, масличных культур и продуктов их переработки.

[Financial Times](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 19.03.2024****Китай расширяет использование ГМ-кукурузы и сои**

С целью увеличить внутреннее производство и снизить зависимость от импорта власти Китая активизируют выдачу разрешений на использование генетически модифицированных сортов кукурузы и сои. По информации Министерства сельского хозяйства и сельских дел КНР, дано согласие на выращивание еще 27 сортов ГМ-кукурузы и 3 сорта ГМ-сои. Сорта, одобренные Министерством, включают семена компаний Dabeinong и China National Seed Group, подразделения Syngenta Group. [World Grain](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 20.03.2024****Ирак восстановил самообеспечение пшеницей**

Министр торговли Ирака заявил, что по итогам 2023 года в стране было восстановлено самообеспечение пшеницей, которое в 2022 году было подорвано на фоне конфликта в Причерноморском регионе. По оценкам ведомства, ежегодная потребность близкневосточного государства в пшенице составляет от 4,5 до 5 млн тонн. [Milling Middle East & Africa](#)

